

红眼病患者要暂停接种麻疹疫苗

我市红眼病患者未现明显增加

□记者 武逸民 见习记者 申利超
通讯员 王小燕

记者昨日从市疾病预防控制中心与市区部分医院眼科门诊获悉,近日红眼病就诊患者未明显增多。医生提醒,如有儿童感染红眼病,要暂停接种麻疹疫苗。

红眼病患者未见明显增多

在市第三人民医院眼科门诊,记者看到走廊里坐满了红眼病患者。据该科医生穆建华介绍,最近一周来,前来就诊的红眼病患者多则每日四五十例,与平时相比略有增多。

市中心医院眼科的吴主任说,现在该科平均每天接待七八例红眼病患者,和平时相比,患者数量无明显增加。

市疾控中心传染病预防控制

所负责人李铁川说,由于红眼病属于“丙”类传染病,只要不是门诊量激增,医院一般不报告,到目前为止,他们没有接到下级单位关于红眼病激增的报告。

气温较高是患病主因

穆建华表示,今年立秋过后,我市气温依然很高,加上空气湿度大,细菌繁殖快,导致红眼病患者增多。

记者了解到,红眼病最常见的是眼—手—眼的传染方式。

此外,健康人到病人接触过的泳池、浴池等地方游泳、洗浴,都有可能感染此病。

红眼病患者应暂停接种麻疹疫苗

据市疾病预防控制中心门诊主任

杨小生表示,在红眼病痊愈之前是不能接种麻疹疫苗的。

杨小生提醒广大家长,孩子患病后抵抗力较差,此时接种疫苗容易引起过敏反应,最好在症状消失一周后再接种。

这几招可预防红眼病

“一旦患上红眼病,要尽快到医院检查,明确病原微生物的类型,选择适宜的抗生素药。”穆建华说。

穆建华表示要预防红眼病应注意:一是个人卫生,不用手揉眼,不与他人共用毛巾或个人生活用品;二是强化公共卫生管理,游泳池、浴池、理发店以及集体单位的浴池、洗脸池要加强消毒;三是严格控制传染源,早期发现的患者要及时隔离、治疗。



丝瓜长得好全靠“吃中药”

丝瓜一般为20厘米~60厘米,可渡河回族区张先生种的丝瓜长度都在60厘米以上,最长的将近1米。张先生说,这都是丝瓜“吃中药”的结果。

昨日上午,记者在正骨医院家属院看到了这株长势喜人的丝瓜。张先生找来卷尺一量,藤上最短的丝瓜长为63厘米,最长的有84厘米,而他之前采摘的一个丝瓜将近1米。张先生说,丝瓜之所以长势好,是因为它们天天“吃中药”。原来,张先生经常用药渣发酵成肥料,然后按照2:3的比例将其与土搅在一起培育丝瓜。

河南科技大学园艺系老师蒋燕说,张先生的做法不仅能为丝瓜提供多种营养物质,还能使土壤疏松透气,更有利于植株吸收营养物质。
记者 李卫超 见习记者 王文斌 摄影报道 (相关视频见洛阳网)

雨天、泥路;坚持、理想—— 上学路上……



进入秋季,稀里哗啦地两场大雨让伊川县鹤岭乡石佛寺村与何瑶村的孩子与家长犯了难:村子里的路泥泞不堪,孩子们怎么去上学呢?

接到消息后,记者立即赶往伊川,车走到鹤岭乡尚家沟就无法继续前行了。映入我们眼帘的是一条一眼看不到头的、满是泥巴和积水的道路,路宽不到两米。过路的老乡说,拖拉机是他们雨天唯一的出行工具。

翻过两个山头,我们终于到达了石佛寺村,只见村民们三五成群地守在路边,原来他们正在等送孩子上学的拖拉机。

轰鸣的机器声响彻山谷,拖拉机“跳”着桑巴舞,浓浓的黑烟呛得孩子们直捂口鼻。

上坡,拖拉机被路上的泥潭拽得走不动,家长推车,孩子们为大人加油。最终,拖拉机没能爬上坡,大伙儿只能弃车步行。

就这样,记者与村民们一路走一路聊,从石佛寺村到何瑶小学,4里地,我们走了1个小时。

一位姓牛的家长说,她们村是个“留守村”,男人们都出去打工了,她让孩子好好上学,将来走出穷山沟。
见习记者 赵俊善 摄影报道



市场路中央规划收费车位合适吗?

物价部门已责令市场管理部门停止收费,并退还已收费用

□记者 魏春兴 实习生 刘亮

市场管理部门称为保障消防通道顺畅,在路中央规划出一排停车位。商户缴费可停放车辆,如果不租用车位,把车停在线外将被处罚。连日来,宜阳县向菜市场管理部门的这一做法引起了群众热议。这种做法是否科学、合理呢?

现场:路中央画满车位

14日12时许,我们来到宜阳县向菜市场。在市场中间,有一条南北向的道路,长约300米、宽约15米,其北出口正对着洛河前进大桥。

我们发现,在这条名为向菜北路的路中央,有白线画成的大小不同的停车位,自北向南排开。记者粗略数了一下,有30多个。

在停车位两侧,分别留有约4米宽的通道。一些正在卸货的小货车,停得稍微靠外一点儿,便可“以一挡百”,影响其他车辆通行。

随后,我们走访了市场部分商户及周边居民,不少人认为在路中央设置停车位容易引发交通事故。据市场周边居民卢先生称,停车位画好这半个月以来,这儿已经发生了10余起大大小小的碰撞事故。

通告:规划车位要收费

向菜市场南口张贴着一张《向

菜市场车辆停放管理办法》,上面写的收费标准为“大车每月90元,小车每月60元”。

在这张“管理办法”旁还有一张《向菜市场车辆停放管理公告》,上面写着“严禁在规划车位以外的道路上停放车辆、堆放货物、设置摊位,违者每次罚款200元”。

我们以商贩的身份来到市场所属的红旗路办事处咨询,一名工作人员说,市场原来乱停、乱放现象严重,他们规划车位是为了保障消防通道顺畅。从下星期起,他们就要对乱停的车辆进行治理。“锁车的锁我们都买了,到时车再停到路边,我们就要把车锁起来。”

如果租不到车位,在停车位外停车,就要面临罚款,这该怎么办呢?“那只有自己想办法了。”工作人员称。

物价:已责令其停止收费

昨日下午,我们就此事咨询了相关部门。宜阳警方一位人士称,对于道路来讲,停车位一般设置在路两侧,这种把车位设置在路中央的做法,显然并不科学。

宜阳县物价办收费科负责人表示,向菜市场管理部门在路中央规划车位并收费,并未经物价部门审批。随后,该负责人称已责令市场管理部门停止收费,并退还已收取的费用。